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QUESTÃO 1: Numa P.A., a soma dos sete primeiros termos é 7 e a soma dos doze primeiros termos é 102. Determine o primeiro termo e a razão.
Solução. De acordo com as informações, temos:
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. Lembrando que: 
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, temos o
 sistema: 
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Calculando o 1º termo, vem: 
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QUESTÃO 2: Numa P.A., a soma do terceiro e oitavo termos é 27, e a soma do quinto e nono termos é 18. Calcule a soma dos dez primeiros termos.
Solução. Temos:
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 o sistema fica 
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. Logo, o valor do 1º termo é 
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O décimo termo vale 
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. Substituindo na fórmula da soma encontramos o valor pedido: 
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QUESTÃO 3: Um corpo, quando cai no vácuo, percorre 4,9 m durante o primeiro segundo de queda e, a cada segundo, percorre 9,8 m mais que no segundo anterior. Calcular o percurso percorrido em 10 segundos.
Solução. Pelas informações temos a1 = 4,9; r = 9,8. No 10º segundo o corpo percorre uma distância representada por a10. Calculando, temos: 
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O total percorrido pelo corpo em 10s é: 
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QUESTÃO 4: Determine o número de termos de uma P.A. em que o primeiro termo é 2, o último termo é 22 e a razão é igual ao número de termos.
Solução. De acordo com as informações temos: a1 = 2; an = 22; r = n. Substituindo esses valores na fórmula do termo geral, temos 
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. Resolvendo a equação vem que n = 5 ou n = - 4. Como não é possível número de termos negativo, n = 5.
QUESTÃO 5: Uma P.A. tem vinte elementos. Seu 1° termo é 1 e a soma de seus termos é 590. Determine o 15° elemento.
Solução. Pelas informações temos: a1 = 1; n = 20 e Sn = 590. Substituindo esses valores na fórmula da soma de P.A. vem: 
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. Com esse valor calcula-se a razão: 
[image: image17.wmf]3

19

57

57

19

19

1

58

19

1

20

=

=

Þ

=

Þ

+

=

Þ

+

=

r

r

r

r

a

. Com a mesma fórmula calculamos o 15º termo: 
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QUESTÃO 6: Sendo f(x) = 5x – 2 e g(x) = 2x -1 definidas em IR, calcule:
                       a) 
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Solução. Observando os argumentos e as leis de cada função, temos:
a) 
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b) 
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QUESTÃO 7: Se f(x) definida em IR é tal que f(x) = 2x +1, encontre f(f(x)).

Solução. De acordo com a lei de f(x), temos:
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QUESTÃO 8: Determine a inversa de 
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Solução. Considerando que y = f(x), a função pode ser escrita como 
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i) Troca de “y” por “x”: 
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ii) Expressão de “y” em função de “x”: 
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QUESTÃO 9: Se 
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 é da forma f(x) = ax + b e verifica 
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Solução. Calculando a composta e observando a informação fornecida, temos:
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Comparando os coeficientes, vem:
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QUESTÃO 10: Dadas as funções f(x) = 3x + 4 e g(x) = 2x – 1, calcule x de modo que  
[image: image33.wmf]))
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Solução. Dividindo a resolução em partes, calculamos a inversa de g(x) e depois calculamos as compostas.

i) Inversa de g(x): trocando “y” por “x” temos 
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. Expressando “y” em função de “x”, vem:
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ii) Calculando as compostas: 
[image: image36.wmf]13

4

)

3

(

3

)

3

(

]

1

)

2

(

2

[

))

2

(

(

2

5

3

2

1

)

4

3

(

)

4

3

(

))

(

(

1

1

=

+

=

=

-

=

+

=

+

+

=

+

=

-

-

f

f

g

f

x

x

x

g

x

f

g


iii) Igualando as expressões: 
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